



जल है तो कल है

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

**INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE**

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663

REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

✓ STUDY ✓ WORK ✓ SETTLE IN ABROAD

Low Filing Charges & \*Pay Money after the visa

**IELTS • STUDY ABROAD**

CANADA AUSTRALIA USA

U.K SINGAPORE EUROPE

## रोड रेज मामले में नवजोत सिंह सिद्धू को एक साल की जेल

नई दिल्ली. सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष नवजोत सिंह सिद्धू को रोड रेज के मामले में एक साल की सजा सुनाई है। इस मामले में सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका दाखिल की गई थी। जस्टिस ए एम खानविलकर और जस्टिस एस के कौल की बेंच ने इसके साथ ही सिद्धू पर एक हज़ार रुपये का जुर्माना लगाया है। नवजोत सिंह सिद्धू के खिलाफ यह मामला करीब तीन दशक से भी अधिक पुराना है। सिद्धू पर आरोप था कि वर्ष 1988 में उन्होंने पार्किंग विवाद को लेकर गुरनाम सिंह नाम के एक व्यक्ति की पिटाई की, पिटाई के चलते बाद में उसकी मौत हो गई। पटयाला के सत्र न्यायालय के जज ने 22 सितंबर, 1999 को सिद्धू और उनके सहयोगी को सुबूतों के अभाव और संदेह का लाभ देते हुए बरी कर दिया था।



पंजाब हरियाणा हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ नवजोतसिंह सिद्धू ने सुप्रीम कोर्ट में अपील दायर की। सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले में अपील पर सुनवाई करते हुए 2018 में सिद्धू पर लगे गैर-इरादतन हत्या के आरोप को खारिज कर दिया। लेकिन उन्हें स्वेच्छा से चोट पहुंचाने के अपराध का दोषी ठहराया गया और उनकी तीन साल की सजा को बदलते हुए, उन पर एक हज़ार रुपये का जुर्माना लगाया। सिद्धू की सजा को बढ़ाने के लिए पीठित पक्ष ने सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका दायर की। जिस पर दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद जस्टिस एम खानविलकर और संजय किशन कौल की बेंच ने 25 मार्च 2022 को फैसला सुरक्षित रख लिया था।

### राहुल जी से कहा था- सिद्धू-जाखड़ को पार्टी से निकाल दो : रंधावा

पंजाब के पूर्व डिप्टी सीएम सुखजिंदर सिंह रंधावा ने सिद्धू पर बड़ा निशाना साधा। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले को हम सम्मान करते हैं। हमारे लोग गंभीर लोगों को नेता नहीं समझते और ऐसे बड़े नौटंकीबाज को बड़ा नेता समझते हैं, ये पंजाब और देश की बदकिस्मती है। रंधावा ने आगे कहा कि मेरे इतिहास में हमें आज तक ऐसा अध्यक्ष नहीं मिला जो उसी साख पर बैठकर उसी को काटता रहा। पूर्व डिप्टी सीएम ने सिद्धू के साथ-साथ सुनील जाखड़ पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा कि मैंने राहुल गांधी जी से कहा था कि सुनील जाखड़ और सिद्धू साहब को पार्टी से निकाल दो शायद हमारी 3-4 सीटें बढ़ जाएं।



## 51 साल बाद कांग्रेस छोड़ बीजेपी में शामिल हुए सुनील जाखड़

नई दिल्ली. कांग्रेस से इस्तीफा देने वाले पंजाब के सांसद नेता सुनील जाखड़ अब बीजेपी में शामिल हो चुके हैं। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने सुनील जाखड़ को पार्टी की सदस्यता दिलाई। इस दौरान नड्डा ने कहा कि जाखड़ जी का बीजेपी में स्वागत है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रवादी ताकतों का पंजाब में मजबूत होना आज की आवश्यकता है। 51 साल बाद कांग्रेस छोड़ने वाले जाखड़ ने कहा कि एक व्यक्ति के बोलने से संबंध नहीं तोड़ सकते हैं। हमने रिश्तों को निभाया है। लेकिन जब हम अपने सिद्धांत से हट जाएं तो नए तरीके से सोचना जरूरी होता है। मैंने इसीलिए ये फैसला लिया है।



बीजेपी में शामिल होने को लेकर जाखड़ ने कहा कि सुनील जाखड़ की आवाज को आप दबा नहीं सकते हैं। संसद के अलावा मेरी मुलाकात पीएम मोदी से पंजाब में हुई थी। उस वक्त उनके द्वारा करतारपुर कॉरिडोर का उद्घाटन किया गया था। उस समय मेरा सौभाग्य था कि मैंने पीएम के पास बैठकर लंगर छका व उनसे बातचीत हुई।

### अश्वनी शर्मा ने जाखड़ का किया स्वागत



चंडीगढ़. भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अश्वनी शर्मा ने कांग्रेस को अलविदा कह भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा की अध्यक्षता में दिल्ली भाजपा मुख्यालय में भारतीय जनता पार्टी परिवार में शामिल हुए पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुनील जाखड़ का स्वागत करते हुए कहा कि सुनील जाखड़ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जन-कल्याणकारी नीतियों से प्रभावित होकर भाजपा में शामिल हुए हैं।

## सीएम भगवंत मान ने की अमित शाह के साथ मुलाकात केंद्रीय गृह मंत्रालय ने पंजाब को अर्धसैनिक बलों की 10 और कंपनियां दीं बीबीएमबी में पंजाब का प्रतिनिधित्व घटाने का मुद्दा उठाया

नई दिल्ली/चंडीगढ़. पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने आज केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के साथ मुलाकात की और न्यूनतम समर्थन मूल्य पर बासमती की खरीद करने के लिए नोटीफिकेशन जारी करने पर जोर डाला। मुख्यमंत्री ने अमित शाह को बताया कि किसानों को गेहूँ-धान के फसली चक्र में से निकालना समय की ज़रूरत है। मुख्यमंत्री ने राज्य में गेहूँ की उपज कम निकलने के एवज़ में किसानों को प्रति क्विंटल 500 रुपए मुआवज़ा देने की भी माँग की है। उन्होंने कहा कि गर्मी के इस सीजन के दौरान तपिश बढ़ने से पंजाब में गेहूँ के दानों को नुकसान पहुँचा है और इसलिए किसानों को कम उपज के लिए 500 रुपए प्रति क्विंटल के हिसाब से मुआवज़ा देकर इस भरपायी को जाये। एक अन्य मुद्दा उठाते हुये मुख्यमंत्री ने अमित शाह को भाखड़ा ब्यास प्रशासनिक बोर्ड (बी.बी.एम.बी.) में से पंजाब का प्रतिनिधित्व खत्म करने से सम्बन्धित हुकम रद्द करने के



लिए कहा। मुख्यमंत्री मान ने अमित शाह को न्यूनतम समर्थन मूल्य पर बासमती की खरीद के लिए नोटीफिकेशन जारी करने को भी कहा। राज्य की अमन-शांति को भंग करने की बार-बार की जा रही कोशिशों पर चिंता ज़ाहिर करते हुये मुख्यमंत्री ने पंजाब में अर्धसैनिक बलों की 10 अतिरिक्त टुकड़ियों की माँग को भी कहा। इसके जवाब में केंद्रीय गृह मंत्री ने राज्य में अर्धसैनिक बलों की 10 और कंपनियाँ तुरंत अलाट की। मुख्यमंत्री ने डूनों के द्वारा सरहद पार से बढ़ रही नशे और हथियारों की तस्करी पर भी गहरी चिंता ज़ाहिर की और अमित शाह को ऐसी कोशिशों को नाकाम करने के लिए राज्य को तुरंत एंटी ड्रोन तकनीक मुहैया करवाने के लिए कहा।



# सरकार दूसरों से कानून की पालना करवा रही परंतु खुद नहीं कर रही

हाईकोर्ट के आदेशों को जमीनी स्तर पर नहीं लागू करवा पा रहे हैं नेशनल हाईवे विभाग जिस कारण सीधा कैरिज-वे पर एक्सिडेंटल जोन बना दिया जाता है।

• जालंधर ब्रीज. विशेष रिपोर्ट

पूरे देश में सड़क सुरक्षा को लेकर केंद्र और राज्य सरकारों द्वारा हाईवे पर कार्य कर रहे विभिन्न संस्थानों के लिए नियम अलग से बनाए गए हैं और उन नियमों की पालना न करने को स्थिति में उन्हें भारी-भरकम जुर्माने के साथ-साथ उन संस्थाओं को दी गई वैधता को अस्वीकार करने का प्रावधान भी कानून के हिस्सा से सरकार को दिया गया है।

बता दें कि राष्ट्रीय राजमार्गों पर बच्चों को पढ़ाने वाली उन निजी और सरकारी कॉलेजों, यूनिवर्सिटियों को इन नियमों का ख़ास ख्याल रखना पड़ता है जिसके लिए उन्हें अपनी कॉलेज या यूनिवर्सिटी के बाहर बच्चों के लिए हाईवे के साथ एक स्लीप रोड और एक फुटओवर ब्रिज का निर्माण करना अनिवार्य होता है जिससे बच्चों को बाहर निकलते वक़्त या सड़क क्रॉस करते समय किसी भी तरह की सड़क दुर्घटना का शिकार न होना पड़े। इसके लिए राज्य और नेशनल हाईवे विभाग समय-समय पर इन संस्थानों के चालकों को स्लीप रोड और फुटओवर ब्रिज का निर्माण समय पर न करने का नोटिस भी भेजता रहता है।

जिक्रोगोय है कि पठानकोट रोड स्थित डीएवी यूनिवर्सिटी और फगवाड़ा स्थित लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी के बाहर फुटओवर ब्रिज और स्लीप रोड का निर्माण किया गया है। परन्तु राज्य सरकार की प्रमुख यूनिवर्सिटी जोकि जालंधर कपूरथला राष्ट्रीय राजमार्ग एनएच 703 ए पर स्थित है और वहां पूरे पंजाब के अलावा देश के विभिन्न राज्यों के विद्यार्थी पढ़ने आते हैं। वहां पर न तो किसी तरह की स्लीप रोड बनाई गई है और न ही कोई फुटओवर ब्रिज का निर्माण अभी तक

करवाया गया है। गौरतलब है कि पंजाब टेक्निकल यूनिवर्सिटी पूरे देश में अपनी अलग पहचान बना चुकी है और इसके साथ ही बच्चों को ज्ञान प्रदान करने के लिए साईंस सिटी का निर्माण कई वर्षों पहले हाईवे पर इसके साथ किया गया था और जालंधर समेत अन्य जिलों से कई स्कूली बच्चे इन संस्थानों में आते हैं। लेकिन इन सब के बीच एक सरकारी संस्था द्वारा बच्चों के लिए सही सड़क सुरक्षा न दे पाना एक गंभीर विषय है। जिस तरह बाकी निजी कॉलेज यूनिवर्सिटी के लिए इन नियमों का पालन करना आवश्यक होता है वैसे ही सरकार को भी अपनी सरकारी संस्थानों के लिए नियम लागू करवाने आवश्यक हैं। हाईकोर्ट के आदेशों को जमीनी स्तर पर नहीं लागू करवा पा रहे हैं नेशनल हाईवे विभाग जिस कारण सीधा कैरिज-वे पर एक्सिडेंटल जोन बना दिया जाता है।

अब आने वाला वक़्त बताएगा कि सरकार इस यूनिवर्सिटी के बाहर कब तक फुटओवर ब्रिज और स्लीप रोड बनवाती है। हालांकि लोक निर्माण विभाग सेंटर वर्क्स डिविज़न के अधिकारियों द्वारा ऐसे निर्माण के लिए मौके पर कम जगह होने का हवाला दिया जाता है जिससे बच्चों को हाईवे की दूसरी साइड जाने के लिए बीच सड़क से गुजरना पड़ता है और उन्हें कई बार तेज़ रफ़्तार से आ रहे वाहनों से बचकर निकलना पड़ता है ऐसे में कई बार दुर्घटना ग्रस्त भी होना पड़ता है। लेकिन नियम पूरे देश में सबके लिए एक होने चाहिए चाहे वह संस्थान सरकारी हो या गैर सरकारी। क्योंकि यह मुद्दा देश के भविष्य यानी बच्चों से जुड़ा और इस पर गंभीरता से सोचना और समय पर उचित व्यवस्था करने की आवश्यकता है।



• जालंधर-पठानकोट रोड स्थित डीएवी यूनिवर्सिटी के सामने बनी फुट ओवर ब्रिज इससे बच्चों सुरक्षित कर पाते हैं रोड क्रास।



• जालंधर-फगवाड़ा स्थित नेशनल हाईवे पर लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी के बाहर बना फुट ओवर ब्रिज।



• जालंधर-कपूरथला एनएच 703 ए स्थित पंजाब टेक्निकल यूनिवर्सिटी के सामने अभी तक नहीं बना है कोई फुट ओवर ब्रिज वहीं कैरिज-वे पर दिया गया है परपैडीकुलर एक्सेस जिस कारण अक्सर दुर्घटना का बना रहता खतरा।



• जालंधर-फगवाड़ा स्थित नेशनल हाईवे पर लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी के बाहर बना फुट ओवर ब्रिज।





